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Svar på fråga 2024/25:1331 av Markus Wiechel (SD) 
Vägblockader  

Markus Wiechel har frågat mig vilka åtgärder jag och regeringen 

vidtagit i syfte att stärka myndigheternas möjlighet att förhindra 

och stoppa problematiken med bland annat vägblockader. 

Rätten för var och en att uttrycka sin åsikt och rätten att 

demonstrera är centrala i en demokrati. Det handlar om 

rättigheter som skyddas i våra grundlagar och i 

Europakonventionen, som är svensk lag. Alla begränsningar i 

dessa rättigheter måste möta krav på legalitet, nödvändighet 

och proportionalitet.  

Samtidigt är det uppenbart att vägblockader av det aktuella 

slaget kan få stora negativa konsekvenser. De riskerar inte bara 

att orsaka förseningar och frustration för allmänheten, utan kan 

även störa och förhindra utryckningar och brådskande 

transporter.  
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Om den allmänna ordningen störs har polisen enligt polislagen 

en skyldighet att ingripa och kan till exempel avlägsna en person 

från vägbanan. Enligt ordningslagen får polisen också upplösa 

en allmän sammankomst som medför allvarlig störning av 

trafiken. Och om brott begås är polisen skyldig att ingripa.  

Beroende på omständigheterna i det konkreta fallet kan olika 

brottsrubriceringar aktualiseras.  

I det rättsfall som Markus Wiechel tar upp dömdes 

demonstranterna i fråga för ohörsamhet mot ordningsmakten. 

Däremot bedömde Högsta domstolen i det aktuella fallet att det 

inte fanns förutsättningar att döma demonstranterna för 

sabotage.  

Regeringen har vidtagit flera åtgärder ägnade att stärka skyddet 

för dem som upprätthåller centrala funktioner för att samhället 

ska fungera.  Den 1 juli i år stärktes exempelvis skyddet för 

offentliganställda mot våld, hot och trakasserier. Vi bereder för 

närvarande även förslagen från Straffreformutredningen, som 

bland annat har haft i uppdrag att göra en bred översyn av 

straffskalorna för att dessa på ett bättre sätt ska återspegla 

brottens allvar.  

Regeringen följer utvecklingen noggrant och överväger löpande 

behovet av att vidta ytterligare åtgärder. 

Stockholm den 15 augusti 2025 
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Gunnar Strömmer 
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